

● В НЕОПЛАТНОМ ДОЛГУ

От пули закрыл командира

Постановлением губернатора Московской области Бориса Громова 19 апреля 2007 года лицу №24 города Сергиев Посад присвоено имя ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА **Александра КОРЯВИНА**.

В лицее организован музей боевой славы, установлена памятная стела с искусно вылепленным барельефом и Золотой Звездой героя, в прошлом году торжественно открыта памятная доска.

Экскурсоводами в школьном музее нередко выступают сами школьники - ребята с трепетом рассказывают историю подвига и гордятся, что именно в их школе учился воин, ставший Героем страны.

Жизнь выпускника школы №24 Сергиева Посада оборвалась в мае 1985-го, когда ему еще не исполнилось и 20-ти. Александр Корявин геройски погиб в Афганистане, закрыв от вражеской пули командира разведвзвода, заместителя командира батальона Андрея Ивонина.

«Он заслонил меня собою, - голос бывшего командира и теперь дрожит при воспоминании о гибели Александра. - Это был самый тяжёлый бой за все годы службы в Афганистане. Тогда мы попали в засаду, и я нии о гибели Александра. - Это был самый тяжёлый бой за все годы службы в Афганистане. Тогда мы попали в засаду, и я выводил ребят из окружения. Саша был радистом, всё время находился рядом со мной. Он и закрыл меня от пули».

Призыв

Саша родился в деревне Лешково Загорского района. Окончил среднюю школу №24 (ныне лицей) начал работать слесарем-инструментальщиком на электро-механическом заводе, поступил учиться заочно в филиал Всесоюзного Московского заочного машиностроительного института. В октябре 1983 года он был призван в ряды Советской Армии и распределен в войска небесной

пехоты. Пройдя обучение, был направлен в части ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Наводчик-оператор боевой машины десанта разведроты 357-го парашютно-десантного полка 103-й воздушно-десантной дивизии в составе 40-й армии Краснознамённого Туркестанского военного округа, Саша отслужил в Афгане почти два года, почти весь положенный срок...

До конца службы оставалось всего несколько месяцев, когда произошел тот памятный бой...

До конца службы оставалось всего несколько месяцев, когда произошел тот памятный бой, который навеки вписал имя Александра Корявина в бессмертную историю воинской службы.

Последний бой

23 мая 1985 года ефрейтор Александр Корявин с бойцом прикрывали взвод от возможного нападения с тыла. Группа душманов появилась неожиданно: с автоматами наперевес люди в чалмах шли по следам взвода. В завязавшемся бою Корявин был ранен. Истекая кровью, Александр продолжал вести огонь, вынудив противника залечь. Вдвоем бойцы отбивались от банды до подхода подкрепления –

десантников разведвзвода. Раненому Александру делали перевязку, когда он увидел душмана, затаившегося в нескольких шагах и целящегося в комвзвода — лейтенанта Андрея Ивонина. Собрав последние силы, Саша бросился вперед, закрыв грудью командира от автоматной очереди. В тот день воины-десантники отразили еще шесть атак душ-



Александру Владимировичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, он награжден орденом Ленина и медалью «Золотая звезда».

Александра Корявина в селе Воздвиженское, вспоминают армейскую службу, горы Афгана, поддерживают маму, Евдокию Ивановну, воспитавшую сына-героя. «Вы всегда можете на нас положиться, чем сможем, поможем, всегда протянем руку помощи», - говорят ей однополчане сына. В Крестовоздвиженском храме чествовали героя. «Вы всегда можете на нас положиться, чем сможем, поможем, всегда протянем руку помощи», - говорят ей однополчане сына. В Крестовоздвиженском храме чествовали героя.

У монументальной стелы возле лица №24 выставляется почетный караул, возлагаются цветы, звучит салют, гости посещают школьный музей боевой славы.

Свято храня память о юноше, спасшем ему жизнь, начштаба батальона 317-го гвардейского парашютно-десантного полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии Андрей Ивонин часто приезжает в Сергиев Посад. В честь спасшего его воина свою дочь он назвал Сашей.

Евгения ВИКТОРОВА

Через афганскую войну прошли 550 тысяч советских солдат и офицеров. 72 человека

Через афганскую войну прошли 550 тысяч советских солдат и офицеров. 72 человека получили звание Героя Советского Союза. Свыше 15 тысяч советских солдат погибли на чужой земле, еще 6 тысяч скончались впоследствии от ран и болезней, 311 человек пропали без вести. Выполнять интернациональный долг в Афганистан были отправлены 410 земляков из Сергиево-Посадского района. Из них 20 не вернулись домой.

манов, а затем рассеяли банду по грамам.

Герой страны

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 октября 1985 года за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, ефрейтору Корявину

Память

23 мая в лицее имени А. Корявина проводится день памяти. Спасенный командир отряда Андрей Ивонин, боевые собратья приезжают в Сергиев Посад, встречаются с учениками и учителями лицея, возлагают цветы на могилу

● НИКТО НЕ ЗАБЫТ